

ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТИК

Газета основана 25 марта 2003 года.



Праздник Белого месяца «Сагаалган»

В 2018 году, 16 февраля буддисты многих стран мира отмечают Новый год по Восточному календарю. В России центром буддизма является Республика Бурятия. В этот день жители Бурятии отмечают праздник Сагаалган. Это добрый, светлый, долгожданный праздник почитания старших, символ обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов, надежды и ожиданий.

Главным сказочным персонажем праздника является Белый Старец— Саган Убгэн. Он не просто бурятский собрат российского зимнего Деда Мороза, не только персонаж празднеств в честь наступления Белого месяца, но и хозяин земли. Считается, что мир и благополучие приходят с его появлением, он приносит мир, покой и равновесие во всех делах и начинаниях человеческих тем, кто его почитает.

Каждый год в Бурятию, в гости к Белому Старцу, приезжают зимние сказочные персонажи со всей России и зарубежных стран. Сказочные волшебники вместе с детьми посещают бурятские, старообрядческие и казацки этнодеревни, побережье Байкала, проводят массовые праздники на центральных площадях и улицах Улан-Удэ, театрализованные представления в театрах. Народные гуляния проходят в этнографическом музее, где у

Белого Старца есть своя резиденция. В 2018 году гостем Белого Старца станет настоящий Санта Клаус из Лапландии (Финляндии)



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Сагаалган	1
Сталинградская битва	2
Масленица	3
Сквернословие	4
Поздравляем!	4



День Защитника Отечества

От всей души поздравляем всех наших мальчишек, а также Андрея Владимировича, Николая Александровича, Максима Петровича с праздником!



23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений



Вечная память героям Сталинграда!

Сталинградская битва – решающее сражение Второй мировой войны, которое началось 17 июля 1942 года (длилась 200 дней и ночей) и закончилось 2 февраля 1943 года. Ровно 75 лет назад.

Этой знаменательной юбилейной дате были посвящены многие мероприятия, в которых приняли участие учащиеся нашей школы.

Есть город чудесный на Волге
Его посетить каждый рад
Это город русской славы
Известный в мире Сталинград!

Враг был жестокий и нахальный
Он Русь задумал покорить
Но надо историю помнить:
Нельзя Россию победить!

Горела земля, дома полыхали,
Автоматы строчили, снаряды рвались,
Сражались мальчишки, солдаты России,
Себя не жалея, чтоб врага сокрушить.

Победа пришла ценой дорогою
В жестоком и страшном бою
Спасибо героям солдатам России,
Защитившим Отчизну свою.

Мамаев Курган – символ доблести, славы
Где Родина – мать величаво стоит,
Сражалась Россия, сражались солдаты
Чтоб в битве суровой врага победить!

31 января на базе Новобрянской школы прошла районная интеллектуальная игра «Эрудит-2018»

Нашу школу представляла команда учащихся 10 класса «Вспышка», в которую вошли: Яковлев Артем (капитан), Тимофеева Вера, Коцур Алина, Ерофеева Екатерина, Перевалов Игорь, Третьякова Светлана, руководитель команды Жаворонков А.В. Тема игры посвящена году театра и волонтерства в России и юбилею Сталинградской битвы, Игра состояла из трех этапов. На первом этапе – «Интеллектуальное многоборье» каждый участник команды отве-

чал на 20 вопросов. В этом конкурсе наши ребята заняли: 2 место – Тимофеева Вера, 3 место – Яковлев Артем. Вторым этапом – «Конкурс капитанов» где на вопросы отвечали лидеры всех команд.

Третий и основной конкурс – командная игра в формате брейн-ринга, который проходил в несколько этапов. По итогам этого конкурса наша команда вышла в финал и одержала победу. Мы заняли 1 место и право представлять наш район на республиканской игре «Эрудит-2018»

Тимофеева Вера, ученица 10 кл.

Республиканская игра «Эрудит–2018»

3-4 февраля 2018 года команда нашей школы «Вспышка» представляла Заиграевский район на республиканской игре «Эрудит-2018» в г.

Улан-Удэ.

Игра началась с самого утра. Мы рассчитывали на более сложные вопросы чем на районном этапе, но ошиблись. Здесь больше было вопросов на эрудицию, чем на знания. Нам не хватило совсем немного баллов, чтобы пройти в следующий тур. Хотя мы и не заняли призового места, зато узнали много интересного и познавательного!

Ерофеева Екатерина, ученица 10 кл.

Квест-игра «Никто не забыть», посвященная 75-летию Сталинградской битвы

2 февраля в п. Заиграево прошла районная квест-игра среди учащихся 9 школ района. Началось мероприятия с митинга у памятника на площади поселка, где присутствовали не только участники игры, но и представители всех организаций поселка Заиграево.

Перед началом игры команды получили путевые листы – карты и отправились выполнять задания по локализациям. Было очень интересно, т.к. задания представляли собой умение ориентироваться в условиях военного времени, когда проходила война. По итогам игры наша команда заняла 4 место.

Крысанова Ольга, ученица 9 «А» кл.



К юбилею Сталинградской битвы в школе была организована выставка фотографий и художественной литературы, проведены классные часы, а также защита проектов.



Отмечаем всей школой «Масленицу»

Масленица-праздник, который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.

Масленица по народным поверьям - самый весёлый, очень шумный народный праздник. Сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника. Но не забывать о традициях важно. Масленица, как правило - это не только блины дома

и в гостях, но и угощения на улице. В Масленицу первым делом долг каждого человека помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. На это и направлены все традиции Масленицы.

Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать. В этом году 13 февраля, во второй день масленичной недели «Заигрыш», ученики, учителя и родители вышли во двор школы, чтобы от души повеселиться, участвуя в играх, конкурсах, состязаниях, а также полакомиться всевозмож-

ными блинчиками. Дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На классных часах они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай. На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну. Победила, конечно же, Весна и Зиме пришлось уйти. Все с радостью проводили ее и попрощались с ней до следующего года. Как положено на празднике, дети от души веселились: водили хоровод, пели частушки, соревновались в амреслинге, перетягивании каната, поднятии гирь и различных эстафетах. Ребята с удовольствием поедали вкусные блины и сладости, запивая их горячим чаем.

А.А. Тимофеева,
заместитель директора по ВР



Это интересно

Блины и сны

Если снится, что вы печете блины — значит, придется проявить повышенную бережливость и экономность. Если они пригорели — к успеху и веселью. Жарить во сне блины с начинкой — ждите убытка, но если успеть их во сне и съесть —

неприятности обойдут вас стороной. Если ели обычные блины — ждите успеха во всех начинаниях и появление новых друзей. А еще этот сон предвещает чувственное удовольствие.



Мы вас поздравляем!!!



Ковалев Даниил, 11 кл. 2 место в районной олимпиаде по информатике

Команда учащихся 8-9 кл. 3 место в Межрайонной лит. игре, посвященная творчеству народного поэта Бурятии Ц. Галсанова (рук. Еграшина А.А., Гуляева В.Д.)

Районная научно-практическая конференция «Шаг в будущее»

Корнева Софья, 9а кл. 1 место, секция «Химия» (рук. Кунгурова И.А.)

Тимофеева Вера, 10 кл. 3 место секция «Биология» (рук. Тихонова Т.В.)

Тимофеева Вера, 10 кл. 2 место секция «Экология» (рук. Тихонова Т.В.)

Седелников Артем, 8а кл. 3 место секция «Физика» (рук. Павлова С.В.)

Суровый Никита, 8а кл., 3 место секция «Литература» (рук. Гуляева В.Д.)

Третьякова Светлана, 10 кл., 2 место секция «Здоровьесбережение» (рук. Кунгурова И.А.)

Петряева Анна 8а и Гуляев Никита 8а, 2 место секция «Биология» (рук. Тихонова Т.В.)



Районная интеллектуальная игра «Эрудит -2018»

Команда учащихся 10 класса, 1 место (рук. Жаворонков А.В.)

Тимофеева В., 10 кл., 1 место, (рук. Жаворонков А.В.)

Яковлев А., 10 кл., 2 место, (рук. Жаворонков А.В.)

Спортивные достижения

Красноносеньких И., 5а кл. 2 место в поселковых соревнованиях по боксу

Красноносеньких И., 5а кл. 3 место в республиканских соревнованиях по боксу

Миндыбаева А., 9б кл., 1 место в поселковых соревнованиях по боксу

Погодаев А., 7б кл., 3 место в районных соревнованиях по конькобежному спорту

Сборная учащихся 5-6 кл., 3 место в районных соревнованиях по баскетболу (рук. Нежурин Н.А.)



Сквернословие или красивый русский язык ?

Любовь Михайловна Шигина, общественный деятель, частый гость в нашей школе. Она приходит, чтобы провести беседы с учениками на различные актуальные темы. Вот и на этот раз тема была как раз кстати.

Русский язык всегда отличался красотой, гибкостью и разнообразием, недаром его называют великим и могучим. Но огромное число русскоговорящих взрослых и детей зачастую вставляют в свою речь матерщину и даже заменяют ею остальные слова.

Они и выполняют свое предназначение, уничтожая ум, здоровье как выражающих матерщину, так и услышавших ее, даже просто случайных прохожих. Как в видимом мире есть продукты скоропортящиеся, так и в памяти сквернословие портится, гниет. Отсюда старческие болезни: склероз, общая атрофия, сердечная недостаточность и другие заболевания.

Русская пословица гласит: «От гнилого сердца и гнилые слова». Когда сердце человеческое развращается, гнилые, скверные слова появляются как признаки духовного разложения. Сквернословие – это признак избытка скверны в сердце. Если сердце у человека не очищено, а переполнено грехом и горечью, то сквернословие льется из него неудержимым ПОТОКОМ. Еще известный лексикограф Владимир Даль писал: «С языком, с человеческим словом, с речью безнаказанно шутить нельзя; словесная речь человека – это видимая, осязаемая связь, союзное звено между телом и духом».

Русский язык—самый красивый язык в мире. Так давайте не будем засорять его некрасивыми словами. Давайте гордиться им, уважать себя и окружающих нас людей!